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71 C 【テーマ】 「正多角形」

n ! 3，r > 0とする．

(1) 半径 rの円に内接する正 n角形の面積を rと nを用いて表せ．

(2) 半径 rの円に外接する正 n角形の面積を rと nを用いて表せ．

【解答】

(1) 円の中心を O，正 n 角形の隣接する 2 頂点を A，B とし，面積を S

とすると，
S = n!OAB． · · · ①

O

A

B

また，
∠AOB =

360◦

n

であり，
OA = OB = r

であるから，
!OAB =

1

2
· r · r · sin

360◦

n

=
1

2
r2 sin

360◦

n
． · · · ②

①，②より，
S =

n

2
r2 sin

360◦

n
．

(2) 円の中心を O，正 n 角形の隣接する 2 頂点を A，B とし，面積を S

とすると，
S = n!OAB． · · · ①

O

A

B

M

また，辺 AB の中点を M とすると，
∠AOM =

180◦

n
であり，

OM = r

であるから，
AB = 2AM

= 2OMtan∠AOM

= 2r tan
180◦

n
．

したがって，
!OAB =

1

2
AB ·OM

= r2 tan
180◦

n
． · · · ②

①，②より，
S = nr2 tan

180◦

n
．

コメント

直角を意識しない図を描いている生徒には難問に見える問題ですね。
できる生徒とできない生徒は図の書き方から差が出るということを実感

できる問題です。
見事に斜めに正多角形を描くだけで予習を終了している生徒が多いかも

しれません。
数学Ⅲでも同じような図を描くのですが，数学Ⅲが難しいから解けない

のではなく，何も発見できない図を描く癖が邪魔をしていることに気づか
せたらこの問題の使命は終わりです。

Eh角形

。
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上で表記.

N個のデータ がついた -_- Rn 進]
平均 一 六番た

。𤸎 が主𥻘一
°
衛

[ 総珂・ ]飛からの礼(偏巻)
⑤

(性質)がま乱が邾
/ で前進ーがたぽ)
aが縫一〇䜌な讐
hfef tcnsel

SBた =T-R [点2]
分散 は 2乗の 均一 平均の2乗

櫓溓偏差 =で分散.TT
s.tt [点 ]
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咽のデータの組 (が)、 (たがいい
、
Gn、別

平均の開催で費操が
嚶た坑純嶼は吉純驒

・ 分散は 偏差の2乗の平均 。

*
に寄与 共分散 頃?]親蘭霶驤鬱=熾碑燜

散布図 |1相関伝第 1単位なし]
Say [点2]

に-_-
Scd 頃頲]

(性質) -1€は 1
.
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2019 ೧ౕ FG ਼学 IAIIB 【解౶】１０講
７３A (1) 4.3 (2) 4.5 (3) 5
【解๑】େන஍の確೟
７４A ஦央஍ 90，最小஍ 85，最୉஍ 120，୊ 1四෾位਼ 87，୊ 3四෾位਼ 113より，次図

【解๑】四෾位਼，സひげ図の確೟
７５A ฑ均஍ 13，෾散 9.2，ඬ準ย差 3.0. .9 2 3 03= ≒

【解๑】෾散，ඬ準ย差の確೟。開ฑ๏。
７６B (1) a 542= (2) 26 ௪り
【解๑】仮ฑ均を༽いると楽？
７７B ฑ均 71，෾散 7
【解๑】෾散の公式

７８B 国語のฑ均 6，෾散 4，਼学のฑ均 5，෾散 5，また共෾散
8

5
� 。よって૮関係਼ .0 36�

以上より，（やや）ෝの૮関が೟められる。
【解๑】૮関係਼とその意ັの確೟
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5界 3 流れ作業

が(3+4)=5×3 5×4 齒禁8kg
○
mnt

0MPAN71. -2×6! OR 5.0×6×5 小 小心 小

余事象 スキマ ・両端
。

~

台。
= 360

円は固定 ・忍 金40. =48Tdひっくり返さない

じゅお=里でも劉 學 = 60



(1) abf 3文字が重複許して

5文字で単語を作る
① 30 4050

を 靍蘭図
ABC の3部屋

、
5人を分ける

分け方
。
ただし空き音樂

www. 回
Abcnnnnn Ap
𨪙は
俺

の作業化_ 挹 35=243



(l) りんご10コを A,Bf 3人 に分ける。

Interesting) 分け方は?
自由

② で 1𦥯〇をみたす
筤 非負整数G.at)の組
.

HEAT 3人に分け22かが𦥯

礐、
= 6𦥯(り(2)

コを許さないとき たずつ分け2.3のにああ
負の所得天志
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一

禁不当12日.TT?
蝲 孯 +

空1t-TET_e.EC鯏 が一 ( がくがわ) = 150

舘側が防
-4

/
○ BC CA

前の 東 照 典 員

も禴:エ
カラム-西 たべすぎて

はれあがった クモビル

[解23 5人だったら場選
まず家な ー)次にAB .C に

分酉2

(H.
3人) 5た幾 = 10 10 ×3 !

( 1 . 2 2 )
59生幾 - 15 1 5×3 !



(2) が△{ 3の 北で (韭
虧 晶 剣

= が-32"+3
.rs
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